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Při revitalizaci Karlova náměs-
tí byla v podzemí umístěna retenč-
ní nádrž na dešťovou vodu. Nádrž 
má objem 160 m3 a je do ní svede-
na dešťová voda ze střech domů na 
náměstí. Od dokončení revitalizace 
v roce 2022 se využívá pro zalévání 
stromů a keřů v Třebíči.

„Stromy a keře se v letním suchém 
období zalévají pravidelně, zejména ty 
v prvních letech po výsadbě. Od začát-
ku využívání dešťové vody z retenč-
ní nádrže se zatím nestalo, že by v ní 
voda došla. Můžeme také říci, že došlo 
k minimálnímu úhynu stromů. K pra-
videlné zálivce město využívá také 
studnu u řeky na Polance,“ informova-
la mluvčí Irini Martakidisová.  –zt-

Výstavba bazénu 
se prodraží 

Cena za revitalizaci plaveckého 
areálu na Polance v Třebíči narostla 
o patnáct milionů korun. Je to z toho 
důvodu, že pod velkým bazénem se 
muselo odtěžit větší množství zemi-
ny, než bylo plánováno v projektu. 
To s sebou neslo i větší množství 
použitého betonu. Tato skuteč-
nost umožní usazení bazénu tak, 
aby v budoucnu byl stabilní. Staros-
ta Pavel Pacal připomněl, že projekt 
plánoval cenu 225 milionů korun, 
vysoutěžená cena činila 170 milionů 
korun.  –zt-

Dešťová voda 
slouží k zalévání

Takzvaná Zelená komnata byla na 
přelomu července a srpna nově zre-
konstruovaná a je připravena na 
novou expozici. Rekonstrukce spo-
čívala v obnově dekorativní šab-
lonové malby, na které od března 
pracoval akademický malíř Pavel 
Procházka.

Rekonstrukce zahrnovala odkryv 
stěn a stropu, chemickou konzer-
vaci, snímání šablon, doplnění omí-
tek a samotnou obnovu dekorativní 
výmalby, která byla objevena pod 
novými vrstvami. Expozice, kte-
rou město plánuje otevřít v průbě-
hu příštího roku, se bude věnovat 
dalším archeologickým objevům z 
Třebíče. 

„Představíme pravěké nálezy z kata-
stru města, například stanici lovců a 

sběračů z Karlova náměstí, výzkum 
domu v Židovském městě, opevnění v 
parku na Hrádku nebo shrnutí dosa-
vadních poznatků o vývoji kláštera a 
zámku. Časová hranice je od zhru-
ba 10 až 6 tisíc let před naším leto-
počtem v případě lovců a sběračů až 
po 17. - 18. století v případě domu v 
Židovském městě,“ uvedl archeolog 
Aleš Hoch z jihlavského muzea.

Současná expozice Zmizelá Třebíč 
bude doplněna o poznatky z výzku-
mu na Karlově náměstí, například 
o podobu a vývoj Vídeňské brány, 
opevněného panského sídla u kos-
tela sv. Martina či průběh městských 
cest ve středověku.  –zt-
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